

Роль Межамериканского банка развития в латиноамериканской стратегии администрации Дж. Байдена

Научный руководитель – Глазунова Елена Николаевна

Требух Александр Дмитриевич

Аспирант

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет мировой политики, Кафедра региональных проблем мировой политики, Москва, Россия

E-mail: alexandr.trebukh@yandex.ru

Латино-Карибская Америка на современном этапе своего развития переживает множество политических и экономических изменений, а также сталкивается с глобальным соперничеством великих держав, в рамках которого США и КНР используют этот регион для упрочнения своих позиций на мировой арене. Одним из основных факторов роста внимания США к ЛКА в последнее десятилетие стало именно китайское проникновение в регион и попытка Пекина потеснить американское региональное экономическое лидерство. С приходом в Белый дом администрации Дж. Байдена были определены приоритеты национальной стратегии в этой части света, одним из которых стало расширение экономических возможностей и борьба с распространением модели авторитарного капитализма [1].

Как известно, Межамериканский банк развития с момента своего основания и до сегодняшнего дня является региональным институтом с крупнейшими возможностями по финансированию и кредитованию стран Нового Света, а основным инвестором являются Соединённые Штаты Америки [2]. Кроме того, банк представляет собой структуру, в рамках которой возможно прозрачное кредитование, распределение денежных средств и контроль всеми странами-участницами за исполнением обязательств. На настоящем этапе банк представляет собой полезную для администрации Дж. Байдена и США в целом структуру, механизм работы которой основан на модели либерального капитализма. Продолжение существования этой структуры способствует укреплению демократических ценностей в регионе, которые администрация Дж. Байдена стремится защитить и упрочить.

Администрация Дж. Байдена предупреждает страны ЛКА быть крайне осторожными при получении ими займов у КНР [3]. И в качестве «правильного» места для получения займов активно продвигает Межамериканский банк развития и призывает бизнес-лидеров больше инвестировать в регион, используя МАБР.

Практическими шагами команды Дж. Байдена стало увеличение инвестиций в межамериканский банк развития, взаимодействие с американской международной корпорацией по финансовому развитию, которая активно предоставляет кредиты и спонсирует проекты стран Латинской Америки по модернизации существующей инфраструктуры, а также привлечение внимания американских законодателей и чиновников к деятельности КНР в рамках этого банка с целью не допустить попытки коррумпировать или подорвать существующие механизмы кредитования [4].

Одними из последних решений Вашингтона относительно МАБР стал совместный запуск инвестиционной платформы по укреплению цепочек поставок и развитие экологически чистой инфраструктуры. Помимо прочего, команда Дж. Байдена активно работает над созданием «Фонда за природу» в рамках МАБР, который позволит направлять больше инвестиций в природоохранные климатические решения, использовать «голубые» и «зеленые» облигации, заменять долговые обязательства природоохранными обязательствами [5].

Таким образом, роль МАБР для латиноамериканской стратегии администрации Дж. Байдена заключается в том, что эта организация становится важным инструментом продвижения американских либерально-демократических ценностей нынешнего руководства Белого дома, а её значение для США растёт прямо пропорционально усилению американо-китайского соперничества. Привлечение внимания США к этому банку связано и с попыткой сохранить транспарентный и демократический институт валютно-кредитного сотрудничества стран региона. В то же время США пытаются не допустить и предотвратить практики заимствования странами ЛКА «опасных» средств у КНР в обход этой организации.

Источники и литература

- 1) Security Strategy 2022 / The White House, Washington, 2022. URL: <https://www.whitehouse.gov/wp-content/uploads/2022/10/Biden-Harris-Administrations-National-National-Security-Strategy-10.2022.pdf> (дата обращения: 14.02.2023)
- 2) The modernization of the IDB should proceed / Americas Quarterly, 17.10.2022. URL: <https://www.americasquarterly.org/article/the-modernization-of-the-idb-should-proceed/> (дата обращения: 01.02.2024)
- 3) Biden jabs at China ‘debt-trap diplomacy’ at Americas summit. / The Japan times, 04.11.2023. URL: <https://www.japantimes.co.jp/business/2023/11/04/economy/joe-biden-south-central-america-china-debt-trap/> (дата обращения: 01.02.2024)
- 4) Biden’s \$6.8T budget proposal would boost US foreign aid. Here’s how / Devex, 10.03.2023. URL: <https://www.devex.com/news/biden-s-6-8t-budget-proposal-would-boost-us-foreign-aid-here-s-how-105081> (дата обращения: 01.02.2024)
- 5) Remarks by President Biden before the Americas Partnership For Economic Prosperity Leader’s Summit / The White House, 03.11.2023. URL: <https://www.whitehouse.gov/briefing-room/speeches-remarks/2023/11/03/remarks-by-president-biden-before-the-americas-partnership-for-economic-prosperity-leaders-summit/> (дата обращения: 01.02.2024)